
Önállóvá válik
a művészeti oktatás Ajkán

Kocsár Miklós nevét viseli ősztől a Zeneiskola

  A következő tanévtől új időszámítás kezdődik az 
ajkai művészeti iskola életében – jelentette be Szücs 
Krisztián intézményvezető-helyettes az Ajkai Bródy 
Imre Gimnázium és Alapfokú Művészeti Iskola tanév-
záró ünnepségén, június 16-án. Évekig tartó előkészí-
tés hozta meg sikerét, csaknem két évtized elteltével 
újra tiszta profilú, önálló iskolaként lesznek jelen a 
város életében. A gyerekek a jövőben Kocsár Miklós 
Zeneiskola és Alapfokú Művészeti Iskola tanulóiként 
kezdik meg, illetve folytatják zenei tanulmányaikat.

Az intézmény működésével 
kapcsolatos hivatalos döntés ér-
telmében, az Oktatásért felelős 
miniszter és államtitkár nevé-
ben eljárva a Klebelsberg Köz-
pont elnöke ez év június 4-ével 
engedélyezte az átszervezést. A 
művészeti iskola tantestülete 
közösen döntött a névválasz-
tásban.

Az évzáró ünnepségen a ta-
nári kar együtt adta elő a Him-
nuszt és a Szózatot is, Kanyárné 
Grünvald Petra zongorakísé-
rete mellett, melyhez a jelenlé-
vők - a kisebb, összetartó kö-
zösségekre jellemzően - önként 
csatlakoztak. Balassa Melinda 
végzős tanítvány Bartók Béla: 
„Három csíkmegyei népdal” 
című ciklusát játszotta fuvolán, 
Molnárné Németh Erika tanár-
nő kísérte zongorán, felkészítő 
tanára pedig Kovács Imre volt. 
A Zeneiskola udvarán zajló sza-
badtéri rendezvényen részt vett 
Mihályfi László, az Ajkai Bródy 
Imre Gimnázium intézményve-
zetője, akinek Szücs Krisztián 
megköszönte a közös munkát 
és jó egészséget, sikeres éveket 
kívánva búcsúzott a pedagógus-
tól. Medgyessy Miklósné, Éva 
néni, egykori vezető is elfogadta 
a meghívást a programra.

A Zeneiskola vezetője örömét 
fejezte ki a szülőkkel, a meghí-
vott vendégekkel való szemé-
lyes találkozás alkalmából. Az 
ismert okok miatti korlátozások 
feloldása tette lehetővé számuk-
ra, hogy rendhagyó módon, 
az iskola udvarán zárják le az 
elmúlt két tanévet. A világjár-
vány alapjaiban változtatta meg 
az életritmusukat, ami számta-
lan, a korábbiaktól jelentősen 
eltérő megoldásokat követelt. 
A gyerekek és a szülők a digi-
tális világba kényszerültek, az 
oktatás különféle platformokon 
próbálta eljuttatni a gyermekek 
fejlődéséhez elengedhetetlen 
tananyagokat. A zenetanár el-
ismerően nyilatkozott a szülők 
hozzáállásáról is, ami szükséges 
volt ahhoz, hogy együttműköd-
ve sikeres évet zárhassanak. A 
digitális zeneoktatással kap-
csolatban már a korlátozások 
bevezetésének első napjaiban 
megfogalmazódott bennük, 
hogy céljuk elsődlegesen nem a 
tudás gyarapítása, hanem a már 
megszerzett képességek szinten 
tartása. Az iskola az éppen ha-
tályban lévő rendelkezéseknek 
megfelelően és lehetőségeihez 
mérten megpróbált minden se-
gítséget megadni zenét tanuló 

diákjaik számára. Felmérték, 
hogy az otthoni gyakorláshoz 
milyen hangszerek szükségesek 
és ezeket biztosították minden-
kinek, a középiskolás korosz-
tályból pedig többen éltek a 
személyes konzultáció adta le-
hetőséggel is.

A tehetséggondozáshoz elen-
gedhetetlen tanulmányi verse-
nyek szintén átkerültek a digi-
tális világba a 2020/21-es tanév-
ben. A kialakult helyzet ellenére 
több diák is vállalta a felkészü-
lést és a részvételt országos ver-
senyeken. Elismerő okleveleket 
és jutalomkönyveket adott át 
a vezető a diákoknak. A XII. 

Országos Zongora Négykezes 
és Kétzongorás Verseny terü-
leti válogatóján vett részt: Ye 
Man, Longhi Elizabeth és Far-
kas Ajsa Anna, felkészítő taná-
raik voltak: Kovácsné Pogány 
Kinga és Molnárné Németh 
Erika. Bartók Béla emlékére 
megrendezett zeneiskolai zon-

goraversenyen ezüst fokozatot 
ért el Rózsa Anna, akit Molnár-
né Németh Erika készített fel 
a megmérettetésre – oklevéllel 
köszönték meg a zongoratanár-
nő munkáját.

A diákokhoz hasonlóan a 
tantestület tagjai is visszaültek 
a virtuális iskolapadba, kihasz-
nálták a lehetőségeket és online 
tanfolyamokon vettek részt. 
Az elmúlt másfél esztendőben 
1345 órát töltöttek a zenetaná-
rok a különböző tanfolyamok 
elvégzésével. A vezető kiemelte, 
hogy Kanyárné Grünvald Petra 
és Németh Róbert pedagógusok 
sikeres „Közoktatási vezető és 
pedagógus” szakvizsgát tettek. 
Hekele Fanni tanárnő „Peda-
gógus I.”, Molnárné Németh 
Erika és Kanyárné Grünvald 
Petra tanárnők „Pedagógus II.” 
minősítést szereztek.

Személyi változás is zajlott 
az intézmény életében: Szalóki 
Józsefné Piroska jól megérde-
melt nyugdíjba vonulása előt-
ti pihenőidejét tölti, áprilistól 
Németh-Takács Kinga vette át 
iskolatitkári feladatait.

Hangszerparkjukban is tör-
téntek változások. Új hangsze-
reket szereztek be 3.993.400 
forint értékben, amit a Kodály 
Hangszercsere Program tett le-
hetővé az intézmény számára, 
valamint a Pápai Tankerületi 
Központ és az Ajkai Zeneisko-
láért Alapítvány közös finanszí-
rozásával sikerült felújítaniuk 
a Zeneiskola koncertzongorá-
ját 950.000 forintért.

Az év végi bizonyítványokat 
a gyerekek a hangszeres tanára-
iktól vehették át.

RÉ 
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„Gondolkodj globálisan, cselekedj lokálisan!”

Az Ajkai Szó
mindenkinek jár

A takarékosság az önkormányzat hetilapját is elérte és 
ebben az ajkaiak segítségét is kéri. Hétről-hétre 12600 
példányban jelenik meg a lap és a kiadó szándéka szerint 
– leszámítva az időnként adódó terjesztési anomáliákat – 
minden ajkai háztartásba eljut. Ha nem, ennek jelzésére 
is van természetesen lehetőség.
Ugyanakkor tapasztalat, hogy sokan olvasatlanul dobják 
ki az újságot, mivel a szerkesztőknek, akik egyébként a 
sokszínűséget tartják szem előtt, nem sikerül mindenki 
ízlését kielégíteni. Mivel ezzel kapcsolatban kevés vissza-
jelzés érkezik az újsághoz, talán okunk van feltételezni, 
hogy a lappal szembeni ellenérzések igazából nem is ne-
künk szólnak, hanem az országban fennálló, néha ellen-
ségeskedésbe hajló viszonyoknak. Sajnos kormánypárti 
oldalról folyamatos kéréseinket elutasítva, nagyon ritkán 
szólalnak meg városunk prominensei, ezért nem érezzük 
azt, hogy egyoldalú tájékoztatást nyújtunk a magunktól is 
elvártnál. De hát: sze la zsizny…*
Mindezt tudomásul véve, nem szeretnénk újságunk üze-
neteit ráerőltetni az ajkaiakra, ezért kérjük őket – önöket, 
szíveskedjenek jelezni, ha feleslegesnek érzik, hogy az in-
gyenes Ajkai Szó a továbbiakban a postaládájukba kerül-
jön. Ennek pontos módjáról a következő lapszámainkban 
értesülhetnek.
Mindezek mellett – még mindig a takarékosság és a kör-
nyezetvédelem nevében – lehetőség van az újsághoz 
elektronikus formában – e-mail-ben – is hozzájutni. Eh-
hez egy levelet kell írniuk az ajkaiszo.pdf@gmail.com 
címre és jelezni igényüket. Ezzel valamennyiünk pénzével 
takarékoskodhatnánk és a megtakarítást ugyancsak ne-
mes célokra használhatnánk fel. Hogy ki, hogyan jelez-
hetné igényét a továbbra is ingyenes hetilapra, arról az 
Ajkai Szó nyáron megjelenő számaiban.
Egyébként júliusban és augusztusban az eddigi szokások 
szerint kéthetenként jelenik majd meg az újság, de ezen 
túl a kiadó önkormányzat azt szeretné, ha azokhoz jut-
hatna el a tartalmas lap, akik valóban igényt tartanak rá 
és nem lennének olvasatlanul kidobott számok. 

Lékó Sándor 

* Eredetiben a c’est la vie – ilyen az élet, gyakran idézett 
francia mondás – népies változata.

Katolikus aranymise
– hálaadás Isten bizalmáért
	 3. oldal

Anna kapta a 11. paplant
– örült az egész család	 4. oldal

A fiú az apa nyomdokain halad
– minősítő lövészverseny
a Civil háznál	 8. oldal

Hekele Fanni Roxána mélyrézfúvós tanárnő adja át a bizonyít-
ványokat és a jutalmakat a tanítványainak� (Fotó: Györkös)

Szücs Krisztián bejelentette, 
hogy ősztől önállóvá válik in-
tézményük� (Fotó: Györkös)

Balassa Melinda végzős tanuló fuvolán játszik, a zongoránál 
Molnárné Németh Erika, mellette Kovácsné Pogány Kinga tanár-
nők� (Fotó: Györkös)

Elkezdődtek a jelzőlámpa

telepítés előkészítő munkálatai
A hét közepén elkezdődtek a 8-as számú főút Ajka-ba-
konygyepesi szakaszán a jelzőlámpa telepítés előkészítő 
munkálatai, válaszolta kérdésünkre Pécsi Norbert Sán-
dor, a Magyar Közút Nonprofit Zrt. kommunikációs osz-
tályvezetője. 
A következő két hétben az újonnan kialakítandó elzárt 
szigetek szegély építése és a burkolatba kerülő védő-
csövek elhelyezése történik, ami egyes forgalmi sávok 
lezárásával jár. Ezt követően burkolatmarás után az új 
kopóréteg építése történik. A jelzőlámpa alépítményei 
és szerkezetének kiépítése után a jelzőlámpa beüzeme-
lése augusztus elején várható.

(ta) 



ASZ 2 2021. JÚNIUS 25.

A hódmezővásárhelyi példa
 Nemrégiben Tapolcán járt Márki-Zay Péter, hogy 

kifejezze támogatását Rig Lajos jobbikos országgyű-
lési képviselő mellett, aki egyelőre – más jelentkező 
nem lévén – a Veszprém megyei 3. számú választó-
körzetben biztos befutónak számít és természetesen 
a Jobbik széksoraiban foglal majd helyet, ha jól szere-
pel a jövő év elején várható országgyűlési választá-
sokon. A sajtótájékoztató első feléről már beszámol-
tunk, most következzék az a rész, amikor kérdéseket 
tehettünk fel Márk-Zay Péternek, az egyetlen függet-
len ellenzéki miniszterelnök jelöltnek és Rig Lajosnak.

A választással
az új alkotmányra
is szavazhatunk

Elsőként az érdekelt ben-
nünket, hogy mit szól a Már-
ki-Zay Péter által is képviselt 
Mindenki Magyarországa 
Mozgalom ahhoz a felvetés-
hez, hogy a választásokra már 
egy kész új alkotmánnyal kel-
lene készülni, amit győzelem 
esetén az egész ország nép-
szavazás formájában el is fo-
gadhat? Megtudtuk, hogy már 
maga a népszavazás is kényes 
téma az Orbán kormány szá-
mára. 

Márki-Zay először magáról 
a népszavazás intézményéről 
fejtette ki az elmúlt néhány év 
hozadékát. Meglátása szerint 
a Fidesz nem népszavazás pár-
ti. Ezt az is bizonyítja, hogy 
2008 óta soha nem megy bele 
abba, hogy a Fideszen kívül 
más pártok élhessenek ezzel 
a lehetőséggel, és a nép dönt-
hessen bizonyos kérdésekben. 
Az utolsó népszavazás, ami-
nek egyik központi kérdése 
a vizitdíj, illetve a kórházi 
ellátási díj volt, a Gyurcsány 
kormány bukásához vezetett. 
Hiba volt erről egyáltalán sza-
vazni. Azóta csak sikertelen – 
Fidesz által szerevezett – nép-
szavazások voltak, amelyek 
érdektelenségbe fulladtak, 
vagy elutasításra találtak (be-
vándorlás kérdése), de legin-
kább maga a párt nem enged-
te, hogy népszavazás legyen 
Magyarországon (vasárnapi 
boltzár, olimpia rendezés),  in-

kább meghajolt a nép feltéte-
lezett akarata előtt (Ami azért 
mégsem akkora blama – a 
szerk.) A miniszterelnök jelölt 
szeretné visszaállítani a legi-
tim népszavazás intézményét, 
azzal együtt, hogy bizonyos 
kérdésekben – például adó-
csökkentés – nagy valószínű-
séggel nem születne értékelhe-
tő döntés, sokan nem értenék, 
hogy az állami feladatok (köz-
rendvédelem, hadsereg, egész-
ségügy, oktatás) a beszedett 
adóból működnek. Azok, akik 
elhiszik azt az égbekiáltó osto-
baságot, hogy Soros György 
miatt van ma hazánkban több 
százezer migráns és nem Or-
bánék miatt, azok az adóról is 
képtelenek lennének értékel-
hető véleményt alkotni.

A kormány most látszólag 
belement abba, hogy legyen 
népszavazás a Fudan Egye-
tem ügyében, ennek idejét 
azonban a távoli jövőbe tolta. 
Egyszerűen azért, mert nehéz 
lenne az átlag magyar válasz-
tópolgárnak – de még a fide-
szeseknek is – elmagyarázni, 
miért költ többet a magyar 
állam egy kommunista egye-
temre, mint a teljes magyar fel-
sőoktatásra. Esze ágában sincs 
erről a Fidesznek népszavazást 
tartani, csak le akarta venni a 
kérdést a napirendről.

Az alkotmány megváltozta-
tására valóban égető szükség 
van, bár a 2012-ig életben levő 
konstitúció és az azóta érvé-
nyes Alaptörvény egyaránt 
tiltja a politikai pártok egyedi 
hatalomra törését, de ez a gya-

korlatban nem érvényesül. A 
választási törvény átírásával, 
a közmédia kisajátításával, a 
reklámfelületek monopolizá-
lásával és minden mással az 
elmúlt tizenegy évben csak 
azt akarták elérni, hogy örök-
ké hatalmon maradhassanak. 
Az ezeket lehetővé tevő ren-
delkezések most is semmisek, 
csak praktikusan nincs mód 
ennek érvényesítésre. Egy 
megválasztandó becsületes és 
tisztességes kormánynak az 
első dolga az lesz, hogy eze-
ket a tisztességtelen szabályo-
kat nem fogadja el. Ha az új 
alkotmányt a választás előtt 
nyilvánosságra hozzuk, akkor 
már maga a választás is sokkal 
nagyobb legitimációt ad az 
ellenzéknek – az akkori kor-
mánynak – ehhez a tervéhez, 
mint amilyenekkel a Fidesz 
bírt akkor, amikor ezeket a 
törvényeket meghozta. Ehhez 
arra van szükség, hogy az el-
lenzék se titkolózzon, hanem 
nyíltan mondja el, pontosan 
milyen elszámoltatásra gon-
dol, az Alaptörvényből mit 
kell kihúzni és mit kell beleír-
ni – ehhez egy komplett anya-
got egyébként Vörös Imre már 
össze is állított. Amikor a vá-
lasztás eldől 2022-ben, akkor 
már a választók erről fognak 
szavazni. És ez sokkel erősebb 
lehet, mint egy népszavazás.

A Fidesznek
van előválasztása?

Az országgyűlési kampány-
ban Márki-Zay Péter és moz-
galma mindent el fognak kö-
vetni, hogy az új, papíron ezek 
szerint már létező alkotmányt 
a választók minél alaposabban 
megismerjék és szavazatukkal 
támogathassák.

Rig Lajostól azt kérdeztük, 
hogy ha valóban ő lesz az el-
lenzék jelöltje a 3-as körzet-
ben, nem tart-e attól, hogy 
kétfrontos harcot kell majd 
folytatnia a választási küzde-
lem első szakaszában. Neve-

zetesen, hogy előbb Fenyvesi 
Zoltán lesz Fidesz-oldalon az 
ellenfele, majd ősszel Navra-
csics Tibor mintegy friss erő-
ként leváltja Fenyvesit és záró-
jelbe teszi mindazt, ami ellen 
addig Rig küzdött és minden 
puskaporát ellőtte?

A képviselő szerint a „lő-
port” nem nála kell keres-
ni, hanem a Fidesz oldalán. 
Egyébként nem áll szándéká-
ban fedezékből „tüzleni” de 
ezt Fenyvesi Zoltán is tudja, 
hiszen ismeri. De mindegy 
is, ki lesz az ellenfele, hiszen 
egyetlenegy Fidesz van, nem 
kettő. Azon belül lehetnek jó 
politikusok, és lehetnek olya-
nok, akik nem valók ebbe a 
rendszerbe. Ha igazak a hírek 
és végülis Navracsics Tibor 
vállalja majd a megmérette-
tést, az rendkívül megtisz-
telő lesz, de előtte neki ezt a 
választókerületet akár a kor-
rupciótól, akár egyéb gyanús 
cselekményektől úgy meg kell 
tisztítania, hogy hullámoktól 
mentes vízen hajózhasson és 
révbe érhessen. Rig szerint 
Navracsicsnak most nagyon 
nehéz feladata van, lehet hogy 
nem is az ellenzéknek lesz 
most „előválasztása”, hanem a 
Fidesznek… 

A Rig Lajos által is jelzett 
„körzeti nagytakarítás” min-
den bizonnyal nem megy 
majd egyszerűen és lesznek 
egyértelmű előjelei, nyomai is 
– vetettük közbe.

- Nem csak nyomai, de ál-
dozatai is lesznek – vélekedett 
Rig Lajos, majd tovább fűzte a 
gondolatot. – Ahol áldozatok-
kal jár, ott lesznek bosszúál-
lók is, mert ez a rendszer ezt 
kitermelte magából. Nincsen 
egyszerű feladata egyik képvi-
selőnek sem.

Kultúraváltásra
van szükség

Megkérdeztük Márki-Zay 
Pétert, a távoli jövőben kivo-
nulhat-e annyira a politika a 

közéletből, hogy az embereket 
normális hétköznapi dolgok 
foglalkoztassák és ne egyes po-
litikusok ballépésein bosszan-
kodjanak, ha egyáltalán szóba 
kerül majd közöttük ilyen?

- Ilyen vízióm van, de a re-
alitás az, hogy nyilván nem 
– felelte a független miniszter-
elnök jelölt, majd el is magya-
rázta, miért gondolja ezt így. 
– Annak idején az Antall kor-
mány, amelyik kamikázé kor-
mánynak nevezte magát, egy 
sor olyan intézkedést hozott, 
amivel egyáltalán nem növel-
te népszerűségét. Ugyanígy a 
Bajnai kormány is népszerűt-
len, de elodázhatatlan dön-
tések sorával ágyazott mega 
Fidesz-kormánynak. Hódme-
zővásárhalyen kicsiben meg 
tudtuk ezt oldani, ott a tíz 
fős önkormányzatban nyolc 
civil és két párttag van és va-
lóban szeretnénk egyirányba 
húzni a város szekerét. Ha az 
országban szakértői kormány 
alakul, sokkal hitelesebben 
tudja megoldani a feladatokat, 
mintha pártok alakítanának 
kormányt. De ha nem lesz 
elszámoltatás – és a pártok 
részéről eddig csak marke-
ting szövegeket hallhattunk, 
és nem nyilvánult meg igazi 
szándék -, akkor a Fidesz na-
gyon gyorsan vissza fog jönni. 
Maguk a pártemberek mond-
ják nekem, hogy ha győznek 
is, két év múlva visszajöhet 
a jelenlegi kormányzópárt. 
Mi azon dolgozunk, hogy ez 
ne így történjen. Ehhez való-
ban egy kultúraváltásra van 
szükség, mindkét oldalnak be 
kell fejeznie a lopást, semmi-
lyen korrupciót nem szabad 
elfogadni. Korrupció ellenes 
ügyészséget kell felállítani, 
azokat az embereket, akik ezt 
a sötét pártállamot hatalom-
ban tartják azonnal le kell 
váltani, az ellopott nemzeti 
vagyont azonnal vissza kell 
szerezni, meg kell nyitni a mé-
diát minden érintett fél igaz-
sága előtt… Fontos, hogy meg 

kell védeni a vállalkozókat a 
gazdaságot uraló maffiától, 
ami miatt a fideszes tolvajok 
sem Magyarországon fektetik 
be a pénzüket, hanem kiviszik 
Svájcba. A cél az, hogy nyugat-
ról települjenek haza a fiatalok 
és itt kezdjenek vállalkozás-
ba a megszerzett tőkéjükkel. 
Legyen Magyarország olyan, 
mint Észtország, vagy akár 
Szlovákia. Lassan már ott tar-
tunk, hogy nem Ausztriát kell 
utolérnünk, hanem Románi-
át. Ha a Fideszt meg tudnánk 
tisztítani a bűnözőktől, közü-
lük is sokan vállalhatnának 
képviselőséget, ha elfogadják, 
hogy ne kipcsakok legyünk, 
hanem európaiak.

A hallottak alapján megkér-
deztük Márki-Zay Pétert, nem 
gondolja-e, hogy reformer 
gondolatait nem csak a jobb-
oldal, illetve a kormánypár-
tok, de az ellenzéki oldal sajtó-
ja is elhallgatja, illetve torzítva 
juttatja el a közvéleményhez?

Márki-Zaj szerint ez így 
van, mert az ellenzék egy része 
sem szeretné, hogy ő előjöjjön 
ezekkel a gondolatokkal. Biz-
tos, hogy Tóth Csaba (MSZP) 
nem foglalja imába a nevét, 
ha imádkozik egyáltalán. El-
ítél bármiféle kirekesztést, de 
ki fog állni minden becsüle-
tes ember mellett, aki például 
olyan, mint Rig Lajos.

– Egy Magyarországért küz-
dünk és legyen az DK-s, job-
bikos, vagy akár fideszeses, 
akkor is ki fogok mellettük 
állni. A gazembereket pedig 
támadni fogom. Ez természe-
tesen nem tetszik majd egyes 
sajtóorgánumoknak sem. 
Ezek tisztázására lennének jók 
a nyílt színi viták, de ezek is 
elakadtak valahol az ellenzéki 
oldalon is.

Márki-Zay Péter sajnálja, 
hogy a Partizán video-blogjá-
ban rajta és Fekete-Győr And-
ráson kívül a többi minisz-
terelnök jelölt nem vállalta a 
nyilvános szereplést.

Lékó Sándor 

Napfordulói csillagnézés a tóparton 
A Bakonyi Csillagásza-

ti Egyesület aktivistái a nyári 
napforduló előtti szombaton 
tartották közösségi távcsöves 
égboltvizsgálatukat a Csónaká-
zó tó partján. Az érdeklődők a  
Hold krátereinek mélységéről, a 
Jupiter anyagáról, a fényességé-
nek keletkezéséről, a csillagok-
ról kérdeztek a programon. A 
kellemes nyári estén több, mint 
százan érkeztek, hogy megte-

kintsék a távoli égitesteket. Iva-
nics Ferenc elnök és tagtársai 
válaszoltak a záporozó kérdé-
sekre. Örömmel tapasztalták, 
hogy sok gyermek fantáziájába 
befészkeli magát a csillagászat. 
Kérdéseikből az is kiderült, 
hogy az életkorukhoz viszo-
nyítva már komoly ismeretek-
kel rendelkeznek a kozmikus 
témákról. Az este 9 órakor kez-
dődő bemutató idején kiválóan 

látszott a Hold, de a csillagokat, 
és azok halmazait is becélozták 
távcsöveikkel.

 Ivanics Ferenc örül, hogy Aj-
kán ennyi embert érdekel a csil-
lagászat, amit péntek esténként 
is tapasztal, amikor általában 
este 8 órától tartanak szakköri 
foglalkozást a csingeri közössé-
gi házban, ahová várnak min-
den érdeklődőt. 

(ta) 

Az égi látványosság sok érdeklődőt vonzott a tóhoz� (Fotó: Györkös)

Tisztelettel emlékezünk az alapítókra
„Emlékük, mint a lámpafény az estben,
Kitündököl és ragyog egyre szebben
És melegít, mint kandalló a télben,
Derűs szelíden és örök fehéren.”

(Juhász Gyula)

Szerencsésnek mondhatja 
magát az az ember, aki élete 
során találkozik olyan szemé-
lyekkel, akiktől tanulhat, akik 
önzetlenül, jó szándékkal kö-
zelednek felé, akikre felnézhet, 
akiknek életszeretetét, kreatív 
gondolkodását, hitelességét, 
önazonosságát csodálhatja. 
Sokan vagyunk a városban, 
akik ismertük, munkatársai, 
kollégái, tanítványai, talán 
barátai is lehettünk a 90 éve 
Kánya községben született, 68 
éves korában Ajkán elhunyt 
Giay Frigyesnek. 

Városunk több iskolájában 
tanított, igazgatott a több dip-
lomával rendelkező pedagógus, 
aki ezt követően a Művelődési 
Osztály vezetője lett. Ha valaki 
megmintázná egy oktatásban, 
közművelődésben kiemelkedő 
munkát végző szakember port-
réját, Giay tanár úr lenne a leg-
megfelelőbb alany.  Humánu-
ma, bölcsessége, intelligenciája, 
műveltsége, bohém életszerete-
te egy érdeklődő, kíváncsi em-
bert rajzol elénk.  Maradandó 

nyomot hagyott a város okta-
tási, kulturális-, és közéletében. 

Június 29-én lenne 90 
éves.  Ma rá emlékezünk, de a 
90 évnek van még egy szomo-
rú aktualitása, ugyanis a 90. 
évében hunyt el Giay tanár úr 
kollégája, az ugyancsak okta-
tás- közművelődésben dolgozó 
Gáspár János. Mindketten ki-
érdemelték az Ajka Város Dísz- 
polgára címet, mert kettejük 
munkássága kitörölhetetlenül 
rányomta bélyegét városunk 
kulturális életére. Múzeumok, 
helytörténeti kiadványok, kiál-
lítások, rendezvények sorozata, 
szobrok sokasága, az Ajkai Szó 
megalapítása kötődik többek 
között a nevükhöz, országos is-
mertségük, elismertségük mel-
lett. 

Fogalmazhatunk úgy is, hogy 
szakterületük főtisztjei voltak 
olyan tiszti karral a hátuk mö-
gött, mint a néhai Palócz La-
josné óvodapedagógus, Puszta-
szeri Károly, Ertl János, Kóber 
Ferencné, Stolár Mihályné, Ki-
rály János, Horváth Imre, dr. 
Tóth Béláné, Radnai Pál, Aporfi 
István, Mihályfi Gyula, Kocz-
ka István, Wéber László, Szo-
kody Lászlóné, Lukács István, 
Varga Miklós iskolaigazgatók, 
Kundermann Béla, a dolgozók 
iskolájának atyja, Nagy Károly, 
a VMK igazgatója, Harmath Já-

nosné, a városi sport szervezője. 
Őrizzük meg emléküket a Beer 
Miklós püspök által is vallott, 
Váci Mihálytól idézett hitval-
lással:
„Széjjel szóródni - eső a homokra -
Sivatagnyi reménytelen dologra,
s ha nyár se lesz tőled – s a táj se 
zöldebb: 
– kutakká gyűjt a mély: – soká 
isznak belőled!”

Utassy István 
***
Június 29-én 17 órakor  

Schwartz Béla polgármester és 
Utassy István megkoszorúzza 
Giay Frigyes sírját az Ajkai Új te-
metőben, majd 17.30-kor emlék-
tábláját a Városi Múzeum falánál.

Giay Frigyes portréja
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Katolikus aranymise
– hálaadás Isten bizalmáért

 A római katolikus egyházban elterjedt, hogy a 
pappá szentelés ötvenedik évfordulóját jubileumi 
misével ünneplik. Az ajkai Jézus Szíve Plébánián Ba-
kos Frigyes atyát köszöntötték paptársai, a hívek és 
egyházi szervezetek június 20-án. A kerek évforduló 
hálaadó szentmiséjén többek között dr. Takáts István 
érseki kancellár méltatta a jubiláló lelki atya tette-
it. Az ünnepélyen közreműködött a Jézus Szíve Kórus, 
mint a templom kórusa és a Padragi Bányász Férfikó-
rus.

Bakos Frigyes kerületi 
esperes, tiszteletbeli kano-
nok, plébános köszöntötte 
a meghívott vendégeket, a 
paptársait és a híveit, hogy 
hálát adjon az elmúlt évtize-
dek szolgálataiért. Nagyon 
sokan jöttek el, akik nála 

kezdték papi munkájukat és 
tőle kaptak példát.

Az életünk szépsége az a 
szeretet, amivel másokért 
élünk, áldozatokat vállalunk 
és szolgálunk. Merjünk há-
lát adni, ünnepelni, hiszen 
amikor életünkből eltűnik 

a hála, abból irigység, sér-
tettség és örömtelenség lesz 

– hangsúlyozta dr. Takáts 
István kancellár, aki arról 
beszélt, hogy Isten bizalmát 
tettekben és cselekedetek-
ben is megtapasztalhatjuk. 
Isten soha nem helyettünk, 
hanem velünk és általunk 
szeretné a világot szebbé és 
örömtelibbé tenni, a szere-
tetet valóra váltani. Mindig 
vannak olyan bátrak, akik 
felismerik ezt a bizalmat és 
egy egész életet Krisztus hű-
ségében tudnak élni. A kan-
cellár több, érdekes bibliai 
és világi történettel egészí-
tette ki gondolatait. Beszélt 
egy olaszországi, különleges 
Krisztus ábrázolásról, ahol 
csonka végtagokkal jelenítik 
meg a Megváltót. Az odalá-
togató emberek egy feliratot 
is olvashatnak, mely szerint: 
„Krisztusnak nincs karja és 
lába, mert ti vagytok karja 
és lába”.

Dr. Takáts István meg-
osztotta gondolatait Isten 

szeretetéről is, amit elhin-
ni kell és nem kiérdemelni 
vagy megszolgálni. Egy élet 
kevés lenne ahhoz, hogy azt 
mondjuk: „a szeretet jár ne-
kem”. Isten szeretete való-
ság, aminek örülhetünk, hi-
szen szomorú szenteket nem 
akar az Isten. A szeretet és 
annak művei maradandók, 
minden más múlandó - a sok 
változóban fontos tudnunk, 
hogy mi az, ami változatlan. 
Merjünk hálát adni és ünne-
pelni.

Az egyházi szertartás vé-
gén megszentelték az aján-
dék stólát és a miseruhát – 

bár az atya humorosan meg-
jegyezte, hogy „egy öreg-
ember nem szívesen veszi, 
ha ruhát vesznek neki, mert 
ami van, az neki már elég” 
– majd Frigyes atya arany-
misés áldásban részesítette 
a híveket. Mint mondta, egy 
papnak nem ér véget a szol-
gálati ideje, ezért arra kérte 
a fiatalokat, hogy a lendüle-
tet őrizzék meg szívükben és 
lelkükben. Köszönetet mon-
dott az egybegyűlteknek, 
hogy segítettek az ünnepség 
lebonyolításában és osztoz-
tak vele a hálaadásban.

RÉ 

Frigyes atya jubileumi miséjét tartja a Jézus Szíve templomban� (Fotó: Györkös)

A meghívott paptársak is osztoztak a hálaadásban
� (Fotó: Györkös)

Zsűfolásig megtelt a templom az aranymisére� (Fotó: Györkös)

Bakos Frigyes 1948. február 8-án született Káptalanfán. 
Győrött szentelték pappá, 1971. június 17-én. Káplánként 
szolgált Sümegcsehiben és a kaposvári Jézus Szíve-temp-
lomban, plébánosként Zselickislakon (1978-1990), Kislő-
dön (2006-2014). 1990 óta plébános Ajkán. Címzetes es-
peres 1985 óta, kerületi esperes 2007 óta. 2018-ban Márfi 
Gyula érsek tiszteletbeli kanonoki címmel tüntette ki.

A bányászat meghatározó személyiségére
emlékeztek

Az ajkai bányászat meg-
határozó személyiségére, 
Bóday Gábor, eredeti nevén 
Czekélius Günther vasokle-
veles bányamérnökre emlé-
kezett a város és a bányász 
hagyományőrző egyesüle-
tek, egykori bányászati dol-
gozók június 17-én. 

A Bódéért Hagyományőr-
ző Egyesület által 2009-ben 
a kenyérgyári körforgalom 
melletti parkban állított em-
léktáblánál minden évben 
megemlékeznek. Horváth 
Károly, az egyesület elnöke 
ünnepi köszöntőjében kije-
lentette, Bóday Gábor, vagy 
ahogy az egykori bányászok 
nevezték, Ceki sokat tett 
azért, hogy az ajkai bányá-
szat az ország élvonalába 
tartozzon. Szakmaszerete-
te, tenni akarása, lojalitása 
ugyancsak tiszteletre méltó. 

Az emberekért is sokat 
tett, 1945-ben a bányában 
kialakított óvóhelyen sok 
családnak biztosított mene-
déket. Művészi igényesség-
gel rajzolt, munkáiból kiál-
lítást is szerveztek Ajkán. 
Maradandó értéket hozott 
létre. A bányászat már véget 
ért, a hagyományőrző szer-
vezetek célja, hogy az ipar-
ághoz kapcsolódó tárgyi és 
szellemi értékeket megőriz-

zék, átadják az utókornak. A 
város őrzi az emlékét, Bódé 
városrészben utcát neveztek 
el róla, a Bányászati Múze-
umban domborművet készí-
tettek róla. 

Bóday Gábor a berlini 
műszaki egyetemen szer-
zett bányamérnöki oklevelet 
1924-ben. Az Ajkai Kőszén-
bánya Rt.-nél 1928 és 1947 
tevékenykedett gépüzem-

vezetőként, bányaüzem-
vezető helyettesként, majd 
bányaigazgatóként, az ajkai 
bányászati üzemek felelős 
műszaki vezetőjeként a ne-
véhez fűződik a frontfejtéses 

technológia első magyaror-
szági alkalmazása, a bányák 
bővítése, a Jolán akna és a 
padragi bányaüzem megnyi-
tása. A rekonstrukciók során 
olyan szintre jutott a bánya 

szén és energia kapacitása, 
hogy Aschner Lipót Csinger 
városreszben megalapította 
a világ első ipari méretekben 
kriptont előállító gyárát. Az 
1940-es évtől épült az erőmű, 
a timföldgyár és az alumíni-
umkohó, amely megalapo-
zott egy modern ipari várost. 
A személyét 1945 után ért 
jogtalan támadások miatt 
távozott, ekkor vette fel fe-
lesége családjának a nevét is. 
Nyugdíjazását 1958-ban kér-
te, 1989-ben hunyt el. 

A beszéd után az emlék-
táblánál Ajka város önkor-
mányzata nevében Geren-
csér Hilda és Utassy István, a 
Nagy László Városi Könyv-
tár és Szabadidőközpont 
nevében Simon Judit és 
Angermayer Judit, a Padra-
gi Bányász Hagyományőr-
ző Egyesület és a Bányász 
Kulturális Egyesület nevé-
ben Blaskó Sándor és Ora-
vecz Edit, az  Ajkai Bányász 
Nyugdíjas Szakszervezet 
képviseletében Győr Sándor 
és Herendi József, a család 
képviseletében Kersner Ist-
ván és Kersner Isvtánné va-
lamint a Csingervölgyért 
Egyesület és a Bódéért Ha-
gyományőrző Egyesület tag-
sága helyezett el koszorút. 

(ta) 
Gerencsér Hilda és Utassy István az emlékműnél � (Fotó: Györkös)
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Együttműködés

a tehetséggondozásért
Ajka városi tehetségsegítő tanács elne-
vezést javasolták az alapítók annak az 
újonnan létrejött intézménynek, amelyik 
a városban élő, bármilyen területen te-
hetségesnek bizonyuló diákok felkaro-
lását tűzte zászlajára. Munkájuk szerves 
részét képezi majd, hogy a diákok szülei 
számára szakmai előadásokat szerveznek, 
és fórumot biztosítanak a tehetséggondo-
zás területén tevékenykedő óvodapeda-
gógusok és pedagógusok számára. Ezáltal 
jobban megismerhetik egymás munkáját, 
és megsokszorozhatják erőiket a pályáza-
ti lehetőségek felkutatásában. A szerve-
zet június 18-án tartotta alakuló ülését a 
Hétszínvirág óvodában.  Az általuk vállalt 
tevékenységet a CLLD program keretében, 
a TOP-7.1.1-16-H-ESZA-2019-01165 pályázat 
támogatásával végezhetik.
Az Ajka név használatához természetesen 
kérik a városi önkormányzat képviselőtes-
tületének a hozzájárulását. A telephely a 
Hétszínvirág óvoda lesz. A szervezet el-
nökének egyhangú szavazással Nagy Szil-
viát, titkárnak Lászlóné Remetei Angélát 
választották. Mindketten az Ajka Városi 
Óvoda pedagógusai. 
A megbeszélésen elhangzott, hogy az in-
tézmény másodszor is elnyerte az Oktatá-
si Hivatal bázisintézménye címet. A tehet-
séggondozás mindig kiemelt tevékenység 
volt az intézmény életében. Ma már min-

den területen működik tehetségműhely. 
Az együttműködéssel az a  céljuk, hogy 
több lehetőséget biztosítsanak a gyer-
mekeknek, támogatókat kutassanak fel, 
továbbképzéseket szervezzenek az ered-
ményesebb munkavégzés érdekében. 
A megbeszélésen részt vett minden óvo-
dai telephely képviselője. A Városi Intéz-
mények Működtető Szervezete részéről 
Kovácsné Győri Zsuzsanna intézményve-
zető, a Szent István Király Római Katolikus 
Általános Iskola tanára Magvas Istvánné, 
Horváth Rita, a Nagy László Városi Könyv-
tár és Szabadidőközpont gyermek és 
ifjúsági programszervezője, Karácsonyné 
Bolla Elvira, az Eötvös-Kossuth iskola ta-
nára, Molnár Katalin, a Fekete-Vörösmarty 
iskola képviselője és Molnár Viktória pá-
lyázatkezelő az Ajkai Kapocs részéről. 
A tanács tagjai évente több programot 
szerveznek, megbeszélik egymással a jó 
gyakorlataikat, és rendszeresen tartják a 
kapcsolatot. 

(ta)

Esélyegyenlőség,

munkaerőpiacra jutás 
A munkaerőpiacra jutást, majd a mun-
kaerőpiacon megmaradást támogatja 
az EFOP 1.5.2-16-2017-00007 pályázata 
a Molnár Gábor Műhely Alapítvány kon-
zorciumi feladataiban. A Humán közszol-
gáltatások fejlesztése Ajka térségében 
című projektben. Ajka város önkormány-
zatának fontos, hogy a helyi lakosok jó 
eséllyel induljanak a munkahelykeresés-
ben, majd hosszú távon találják is meg a 
számításukat. A rehabilitációs mentorok, 
a megváltozott munkaképességű és az ép 
munkavállalók esetében is, a munka vilá-
gában levést támogatják. A Molnár Gábor 
Műhely Alapítvány vezetője, Lovas Irén 
kérdésünkre elmondta, hogy a worksho-
pokat a járványhelyzet előtt nem tudták 
megtartani. 
A pályázatban szerepelt három esély-
egyenlőségi nap szervezése is, amely 
2018-ban és 2019-ben nagy látogatottság 
mellett zajlott az Agorán. Tavaly a pan-
démia miatt elmaradt, azt az idén június 
4-én online pótolták. 
Az alapítvány filmet készített a fogyaté-
kossággal élőkről, azért, hogy a diákok 
jobban megértsék őket, és át tudják érez-
ni a helyzetüket. Lovas Irén a bevezető-
ben elmondta, hogy a filmmel az a céljuk, 
hogy érzékenyebben közelítsék ezt a kér-
déskört. Korábbi években szeptemberben 
az Agorán találkoztak, ahol ki is próbál-
hatták, milyen lehet például vakon, vagy 
kerekesszékesként élni az életet. Sokan 
születnek betegen, mások családon belüli 
erőszak, autóbaleset, munkahelyi baleset, 
motorbaleset miatt lettek sérültek, az is 
előfordulhat, hogy orvosi műhiba követ-
keztében vagy egy ikerterhesség elnyo-
mott testvéreként születtek. Az új élet-
helyzetből kell kihozni a legjobbat. Lovas 
Irén hozzátette, ha valami miatt a sors el-
vesz a 100 százalékból, abból kell kihozni 
a legtöbbet, ami megmaradt. 
A film azért készült, hogy megmutassa a 
sérültek mindennapjait, azt, hogy nem az 

elkeseredés, bezárkózás a megoldás, ha-
nem az állapot elfogadása vezethet az új 
élet kialakításához.
A filmben egy édesanya beszélt a Down 
szindrómás, ma már felnőtt lánya életé-
ről. Beszélt a kezdeti küzdelemről, hogy 
elfogadják őt. 
Egy autista fiúnak fontos volt, hogy az 
óvodában kialakítsanak egy olyan na-
pirendet, amelyben ő biztonságban érzi 
magát. Ha nem így van, pánikkal reagált. 
Egy családi erőszak következtében, de-
réktól lefelé lebénult édesanya, a három 
gyermekével alakította át úgy az életét, 
hogy megtanulják mindannyian a kere-
kesszék általi korlátokat kapaszkodóként 
használni. 
Az alapítvány bemutatta, hogy az értelmi 
sérültek is képesek művészeti tevékeny-
ségre. Van tánccsoportjuk, színjátszóik 
és versmondóik is. Ők is sportolnak, ba-
rátkoznak, táboroznak. Aki megtanulja a 
fogyatékosságot elfogadni, felnőttként is 
empatikus lesz. A vak énekes, dobos, a  
Hangadók frontembere jelenleg egyedül 
él, és nem csak az alapítványnál, otthon 
is segítő közösség vesz körül. Egy motor-
balesetét követően kerekesszékbe került 
férfi diplomát szerzett, hogy sorstársai ér-
dekérvényesítéséért dolgozzon, és kosár-
labdázik. 
Az alapítvány munkatársai a filmet eljut-
tatták Ajka középiskoláiba, ahol a diákok 
megtekintették. 
A Hangadók koncertjét is online közvetí-
tették, amelyben bemutatták, hogy a fo-
gyatékossággal élők is képesek az átlagot 
meghaladó művészeti tevékenységre. 

 (ta)

Hirdetmény
   Ajka Város Polgármestere – a kihirdetett veszélyhelyzetre tekintettel - a Képvise-

lő-testület hatáskörében eljárva 2021. május 03-án a következő rendeletet alkotta:
  16/2021. (VI.2.) önkormányzati rendelete a helyi építési szabályzatról szóló 11/2001. 
(VII.2.) rendelet módosításáról
 Kihirdetés napja: 2021. június 2.
  A rendelet hiteles szövege az Ajkai Közös Önkormányzati Hivatalban megtekinthető.
 

Dr. Jáger László
címzetes főjegyző

Anna kapta a 11. paplant

Az alig fél éves Mészáros 
Anna ajándéka lett a 11. pe-
helypaplan, amelyet június 19-
én kapott meg a bódéi kislány 
családja a Nosztalgia nyugdíjas 
klub rendezvényén a közössé-
gi házban. Szimeiszter Imréné 
klubvezető köszöntőjében el-
mondta, hogy a régi falusi ha-
gyományokat ápoló klub tagjai 
minden télen tollat fosztanak, 
amelyet Klein Józsefné tagtár-
suk ajánl fel. A kifosztott toll-
ból paplant készítenek, amit 
egy bódéi vagy a település-
részhez kötődő csecsemőnek 
ajándékoznak. Az idén Klein 
Józsefné dédunokája, Anna 
kapta azt. Az ünnepségre a 
kislány családja és a klubtagok 
is eljöttek. A kislány édesapja 
ölében ülve mosolyogva figyel-
te az eseményeket. 

Az átadás előtt Gerencsér 
Hilda, a városrész önkor-

mányzati képviselője köszön-
tőjében kiemelte, hogy ked-
ves számára a rendezvény, 
amelyre szívesen fogadja a 
meghívást. A program gene-
rációkon ível át, ugyanis kis-
gyermek, szülő, nagyszülő, és 

jelen esetben a dédnagymama 
is örülhet az ajándéknak. A 
nemes gesztus mutatja, hogy 
Bódén a generációk megbe-
csülik egymást. A szépkorú-
ak közössége ajándékoz meg 
ilyenkor egy kisgyermeket. 
A nyugdíjas klub összetartó 
közösség. A képviselő azt kí-
vánta a Mészáros családnak, 
hogy egészségben, boldogság-
ban neveljék fel gyermeküket, 
akiben leljenek sok örömet. A 
klub is működjön még sokáig, 
tevékenységükkel szerezzenek 
örömet maguknak és a kör-
nyezetükben élőknek. A kép-
viselő és Utassy István együtt 
adta át a paplant a családnak, 
majd mindketten játékot is 
átnyújtottak a kislánynak. A 
klubtagok disznótorossal és 
süteménnyel vendégelték meg 
a megjelenteket.

(ta) 

A megajándékozottak öröme � (Fotó: Györkös)

Anna megkapta megérdemelt paplanját� (Fotó: Györkös)
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Átadták a Bródy és Visváder
díjakat 

Bródy és Visváder díjjal 
ismerték el 3 végzős diák ki-
emelkedő tanulmányi mun-
káját a tanévzáró ünnepségen 
a Bródy Imre Gimnázium ta-
nárai. Mindhárom díjazott 6 
évet töltött a középiskolában, 
ahova kisgimnazistaként, he-
tedik osztályos diákként ke-
rültek be.

Mindhárman elmondták, 
hogy jó választás volt a Bródy, 
kiváló tanáraik, osztályközös-
ségük volt. Gyarapodtak tudás-
ban, élményekben. A gimnazis-
ta korszak számukra véget ért, 
de a barátságok nem szakadnak 
meg. Az osztálytársak tartják 
egymással a kapcsolatot, és 
hátra van még a bankett, ame-
lyet most szerveznek, valamint 
terveznek egy osztálykirándu-
lást is. Mindannyian tovább-
tanulnak, messze kerülnek a 
várostól, de ha tehetik, rendez-
vényekre, ünnepségekre vissza-
látogatnak. 

Az iskola névadójáról el-
nevezett Bródy díjat 1993 óta 
kapják a legjobb diákok. Az 
iskola egykori tanulója, Vis-
váder Erzsébet emlékére szülei 
alapítottak díjat, amelyet az 
idén már harmadszor adtak 
át.

A Bródy díjas Tomor Júlia 
Devecserből járt az iskolába, 
ahol végig kitűnő tanulmányi 
eredményt ért el. Országos 
nyelvtan, és számos megyei 
versenyen öregbítette iskolá-
ja jó hírét. Egyik erőssége a 
matematika, abból tett emelt 

szintű érettségivizsgát. A bu-
dapesti Corvinus Egyetemre 
jelentkezett, ahol matemati-
kai elemzést szeretne tanulni. 
Annak idején azért választotta 
a Bródyt, mert sok jót hallott 
róla. Tetszett neki, hogy 6 éves 
a képzés, az iskola is közel van, 
gond nélkül be tud járni.  El-
mondta, ma is úgy gondolja, 
hogy jó választás volt ez az 
iskola. Vidám, sikeres, élmé-
nyekkel teli diákéveket tudhat 
maga mögött.

Az ajkai Giron Gergő több 
barátja is bródys diák, azért 
jelentkezett a gimnáziumba. 
Most, az érettségi bizonyít-
ványt a kezében tartva is azt 
mondja, jól döntött, mikor 
ebbe az intézménybe jött ta-
nulni, ma is ugyanezt válasz-
taná. Végig kitűnő tanuló 
volt, informatikából országos 
11. helyen végzett egy tanul-

mányi versenyen, amelyet 
Budapesten az Eötvös Loránd 
Tudományegyetem tartottak. 
Tetszett neki az iskola, akkor 
határozta el, érettségit követő-
en hallgatóként visszatér. 

A Visváder Erzsébet díjat 
elnyert Novák Tamás mate-
matikából és idegen nyelvek-
ből jól teljesített, több verse-
nyen vett részt. Német nyelv-
ből megszerezte a középfokú 
nyelvvizsgát, folyamatban 
van a felsőfokú vizsgája. Csa-
ládja több tagja is bródys diák 
volt, ezért volt vonzó számára 
az intézmény. Tamás a bécsi 
műszaki egyetemre pályázik. 
Választásában a német nyelv 
gyakorlása, valamint az or-
vosi informatika szak játszott 
szerepet. Felnőttként orvosi 
műszereket szeretne gyártani, 
illetve fejleszteni. 

(ta) 

Emléktábla
az egykori dolgozóknak

Emléktáblát leplezett le 
és emlékfát ültetett az Aj-
kai Bródy Imre Gimnázium 
történetében kiemelkedő 
munkát végzett, már el-
hunyt igazgatók, tanárok, 
gazdasági és technikai dol-
gozók emlékére az intéz-
mény vezetése. A Csabai 
Tibor művész tanár által 
készített, az iskola bejára-
ta mellett álló emléktáblán 
egy Tacitus idézet olvas-
ható: az élők szíve a holtak 
igazi temetője. 

Az utolsó előtti tanítási 
napon, június 14-én tartott 
ünnepségen a 8. G osztá-
lyos  Németh Szilvia Kitti 
Pákolitz István: Ha mondod 
még című versét szavalta, 
majd Mihályfi László intéz-
ményvezető mondott ün-
nepi köszöntőt. Beszédében 
felidézte az intézmény csak-
nem hétévtizedes múltját. 
Kijelentette, hogy a máso-
dik világháborút követően 
az 1949-ben hozott törvény 
kimondta, hogy az első 5 
éves terv idején 30 új gim-
náziumot kell építeni az új 
ipari központokban. Ajka is 
a dinamikusan fejlődő ipar-
városok közé tartozott, így 
élhetett a lehetőséggel. Az 
általános állami gimnáziu-
mi képzés 1953. szeptembe-
rétől indult be két osztál�-
lyal,  Horváth István alapító 
igazgatósága alatt. A kezdeti 
években még több épület-
ben, szükségtantermekben 

folyt az oktatás, majd 1958-
tól már a jelenlegi Fekete 
István iskolában tanult az 
akkor már négy évfolyam-
ban összesen nyolc osztály. 
Az igazgató ekkor már Berta 
Sándor volt. Egy tanévben 
dr. Barcsai Tibor vezette az 
intézményt, majd 30 évig 
Varga Miklós. 

Az iskola 1961 óta műkö-
dik a jelenlegi épületében és 
vette fel a nemzetközi hírű 
fizikus, Bródy Imre nevét. Az 
igazgatókon kívül a helyet-
tesekre, Széll Tamásra, dr. 
Unger Endrénére, és a nem-
rég elhunyt Mecsekiné Bors 
Beára, a tanárokra, valamint 
Dukán Józsefné gazdasági 
vezetőre, a technikai dolgo-
zókra is emlékeznek, és min-
denkire, aki valamely terüle-
ten tett a színvonalas műkö-
désért. A Bródy, amely eddig 

csaknem nyolcezer diákot 
bocsátott ki, végig igyekezett 
a társadalmi környezet el-
várasainak is megfelelni. Az 
első nyelvi osztály 1990-ben 
indult, a hatéves gimnáziumi 
képzés 1995-ben kezdődött. 
Ipari szakképzés folyt 1961 
és 1981 között, 1978 és 2000 
között egészségügyi, 1991 és 
2009 között közgazdasági 
szakképzést is hirdettek. A 
zeneiskolával 2007-ben von-
ták össze az intézményt. 

Az országosan jegyzett 
gimnáziumban tanítók szá-
mára fontos a folyamatos 
szakmai és módszertani 
megújulás, a diákok iránt 
érzett feltétlen tisztelet. Az 
oktatás mellett a nevelés, az 
alapvető emberi értékek át-
adása is számottevő része te-
vékenységüknek.

(ta) 

 A díjazottak: Giron Gergő, Tomor Júlia (Bródy díj) és Novák Ta-
más (Visváder díj)� (Fotó: Györkös)

Tisztelgés a múlt előtt, üzenet a jövőnek� (Fotó: Györkös)

A meleg és a foci jót tesz
a balatoni sörfogyasztásnak

A KSH adatai szerint, az 
átlag magyar felnőtt heten-
te 2,6 liter sört iszik meg 
egy átlagos héten. Az UEFA 
mérkőzések, a kivetítővel 
rendelkező teraszok forgal-
ma azonban növelni látszik 
az átlagot. A Balaton körül 
a fröccs fogyasztása is jóval 
túlszárnyalta az átlagot a 
tegnapi napon. A magyarok 
jó szereplésének köszön-
hetően egyes éttermekben 
nagyobb forgalom realizá-
lódott. Sok helyen a pincé-
rek futball mezbe öltözve, 
az asztalokat zászlókkal 
díszítve fogadták a szurko-
lókat. 

A tó környékén annyi jó 
étterem található, hogy akár 
a Balatont ma már körbe is 
lehet kóstolni akkor, ha va-
laki így szeretne gasztro-
nómiai utazásra indulni és 
egy-egy sportközvetítést a 
kivetítőkkel rendelkező te-
raszokról nézni– nyilatkoz-
ta Varga László, a Balatoni 
Kör elnökségi tagja. Mint 
mondta: az északi part egyes 
vendéglátói most azt terve-
zik, hogy közösen jelennek 
meg a déli parton is egy-egy 
sporttal kapcsolatos esemé-
nyen annak érdekében, hogy 
bemutathassák ott is, milyen 
különlegességeket kínálnak 
a túlsó parton. Az északi ol-
dalról érkező food truckok 

elsőként a balatonföldvári 
kikötőben egy vitorlásverse-
nyen mutatkoznak be, majd 
Balatonszemesre és Balaton-
boglárra is eljutnak. Mint 
azt a szervezők elmondták, 
a Balaton ízeit bemutató ak-
ciót nem csak a hajósoknak 
szervezik. Akár kerékpárral 
is érdemes lesz majd elindul-
ni a kikötőkbe, hogy meg-
kóstoljuk a kulináris külön-
legességeket.  

Varga László hozzátette, a 
minőségi éttermek, bisztrók, 
cukrászdák száma hónapról 
hónapra növekszik a tónál, 
a napokban a Balaton-felvi-
déken nyílt egy újabb étte-
rem, ahol már az első napon 
telt ház volt.  Varga László 
szerint a következő három 
hónapban is hasonló érdek-
lődésre számíthatnak azok 
a vendéglátóhelyek, amelyek 
minőségi szolgáltatást nyúj-
tanak. Különösen ott várha-
tó sok látogató, ahol a helyi 
alapanyagokat is felhasznál-
ják, mert a vendégek egyre 
inkább értékelik a helyi, az 
adott térségre jellemző íze-
ket – fogalmazott a szak-
ember balatoni szezonnyitó 
előrejelzésében.

Az ilyen egész évben nyit-
va tartó éttermek balatoni 
zászlóshajója a szemesi Kis-
tücsök étterem, amely mi-
nősége minden más vendég-

látóegység tulajdonosának 
etalonként szolgál. Itt külö-
nösen jól ötvözik a helyi íze-
ket, a szezonalitáson alapuló 
gasztronómiával. A Csapody 
Balázs nevével fémjelzett 
étteremben kimondottan 
gyorsan követik világ trend-
jeit. Éppen ezért nem vélet-
len, hogy ebben a déli parti 
étteremben szinte minden 
magyar gasztroutazó meg-
jelenik, aki ki van éhezve 
egy kis újdonságra – mondta 
Varga László.

Egyre nyitottabbak a ma-
gyarok

A magyarok a nagymama 
házias főztjei mellett egy-
re inkább nyitottak arra is, 
hogy megkóstolják a nem-
zetközi ízeket, illetve kipró-
bálják a világ gasztronómiai 
palettáján újdonságnak szá-
mító főzési technológiákkal 
készülő ételeket is. A tapasz-
talatok azt mutatják, hogy az 
említett finomságokért akár 
ötven-száz kilométert is haj-
landóak utazni az emberek.

Ennek a vevői nyitottság-
nak is köszönhető, hogy ma 
már nem csak a kikötők kö-
zelében, hanem a Balaton 
partjától távolabb is érde-
mes vendéglátóhelyet nyit-
ni. Jó példa erre a Tihany-
tól mintegy 25 kilométerre 
található Köveskál, amelyet 
sokan csak gasztrofaluként 

emlegetnek. Itt olyan neves 
éttermek találhatók, mint 
például a Kővirág étterem, 
a Mi a Kő étterem, a Pipacs 
vendéglő vagy a most meg-
nyitott Káli Gourmet.

Négy – öt jó étterem egy 
kicsit sok lenne egy alig há-
romszáz fős faluban, ha nem 
lenne errefelé aktív turiz-
mus. Ennyi jó étterem nem 
élhetne meg, ha a balatoni 
vendégek nem lennének egy-
re igényesebbek és nem sze-
retnék megismerni a helyi 
ízeket – mondta a Balatoni 
Kör tagja.

Füstölt csokival is utazásra 
lehet csábítani az ínyenceket

A balatoni turizmusnak 
jót tesz az is, hogy egyre több 
vendég körében népszerűek 
a nemzetközileg is elismert 
magyar séfek, akik néhány 
napra a hazai, balatoni ét-
termekhez is elszerződnek. 
Köveskálon például néhány 
napja Horváth Zsolt, ismer-
tebb nevén Kicsi Zso főzött. 
A sztárséf arról híres, hogy 
még a csokoládét is megfüs-
töli, mielőtt ráönti egy nem 
mindennapi sajttortájára.

Az elmúlt hétvégén kü-
lönleges füstölési eljárással 
készítette el a húsételeket 
is, amelyeket a Káli Gour-
metben fogyaszthattak el a 
turisták. Természetesen a 
különleges füstölt és BBQ 

ételek nem sokáig marad-
tak az asztalokon, ezért azt 
tervezik, hogy a sztárséfet 
ismét meghívják, hogy újabb 
gasztroturistákat csábítsa-
nak a régióba.

A gasztrotérképek is
befolyásolják a választást

A neves séfek mellett, ki-
mondottan befolyásolják 
utazási kedvünket azok a 
listák és térképek, amelyeket 
egy-egy szervezet, vagy cég 
hoz létre. Ilyen például a Ba-
latoni Kör kiadványa, ame-
lyet  minden évben kiadnak. 
Ez a tó körüli minőségi ven-
déglátás színe - javát tartal-
mazza  a  Laposa Borbirtok-
tól  a Söptei Pincészeten át, 
a  Fürjes Udvarházig. Ennek 
segítségével, akár valóban 
körbe is kóstolhatjuk a Bala-
tont. Aki ennél is több helyre 
szeretne eljutni, annak a Na-
gyon Balaton új kiadványát 
kell kézbe vennie, amelynek 
címe: 100 jó hely a Balaton-
nál.   De legalább ilyen nagy 
segítség az utazók számára a 
Magyar Konyha - Gasztro-
kalauz kiadványa, amelyben 
szinte minden benne van, 
amiről tudni érdemes, ha 
balatoni kulinaritásról van 
szó   – mondta Éskovács Pé-
ter, turisztikai tanácsadó.

A vitorlázók ezt is
jobban tudják

Szerinte a vitorlázók az át-
lagnál jobban tudják, hogy 
hová is érdemes elmenni, ha 
jót akarunk enni. Ennek egyik 
oka, hogy a hajósok igazi  fel-
fedező személyiségtípusok 
egy merész, kalandokat kereső 
utazók, óriási szabadságvág�-
gyal. Mindig az újdonságot és 
a kalandokat kutatják, ezért 
sokszor az átlagnál előbb érte-
sülnek a jó helyekről is.

A  Balatonra érkező külföl-
diek előszeretettel forgatják az 
általuk is ismert márkák listá-
it. Ilyen például a Trip Advi-
sor,  a világ egyik legnagyobb 
turisztikai ajánló oldala, 
amelynek komoly hatása lehet 
egy-egy étterem forgalmára. 

A Trip Advisor szerint a leg-
jobb Balaton környéki helyek 
az idén:

1. �Füredi Fagyizó
2. �Vitorlás Bisztró Keszthely
3. Várkávézó Szigliget
4. �Vitorlás Étterem Balaton-

lelle
5. Villa Kabala Szigliget
6. �Mala Garden Restaurant
7. �Kistücsök Étterem Bala-

tonszemes
8. �Macchiato Caffe & Loun-

ge Hévíz
9. �Teri mama vendéglője 

Hévíz
10. �GUSTO13 Bistro & Deli-

cate Veszprém
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A Kultik Ajka mozi
műsora

2021. június 24. - 2020. június 30.

Halálos iramban 9 2D – amerikai akciófilm, kalandfilm, 
krimi, 145 perc (16) - vetítési időpontok: minden nap 
18:00 és 20:30.

Hang nélkül 2. 2D – amerikai horror, 96 perc (16) - vetí-
tési időpontok: csütörtök, szombat, hétfő, szerda 16:10.

Nyúl Péter 2. - Nyúlcipő 2D - ausztrál-amerikai animá-
ciós vígjáték, kalandfilm, 85 perc (16) - vetítési időpon-
tok: minden nap 14:20, valamint péntek, vasárnap, kedd 
16:10.

A Civil ház programja
2021. 06. 21. - 2021. 07. 11.

Június 24. csütörtök
14.30 Légpuska lövészet 
(Kajtár János)
16.00 Ilcsi Dance (Bakler 
Ildikó)
17.00 JUDÓ Haladóknak, 
MJSZ versenyzőknek (Ker-
tai Gábor)

Június 25. péntek
16.00 Modellező Szakosz-
tály (Illési Oszkár)
16.00 Muaythai-boksz 
(Szilágyi Arnold)
19.00 Friday Session „78” 
zenekar

Június 26. szombat
14.00 Sárkánytűz szerep-
játszók 

Június 27. vasárnap
8.00 Légpuska lövészet 
(Kajtár János)
8.00 Éleslövészet (Péntek 
Vendel)

Június 28. hétfő
16.00  Ilcsi Dance (Bakler 
Ildikó)

Június 29. kedd
10.00 Mozgássérültek Ak-
tív Egyesülete -Sorstársi 
segítségnyújtás (Péntek 
Andrea)
16.00 Ilcsi Dance (Bakler 
Ildikó)
16.00 Muaythai-boksz 
(Szilágyi Arnold)
17.00 JUDO haladóknak 
MJSZ versenyzőknek (Ker-
tai Gábor) 

Június  30. szerda
  9.00  Ingyenes vérnyo-
más-, és vércukormérés 
Mező Jánosné
16.00  Ilcsi Dance  (Bakler 
Ildikó)
17.00 JUDÓ Kezdőknek, 
MJSZ diáktagoknak (Bara-
bás Ákos)

Július 1. csütörtök

14.30 Légpuska lövészet 
(Kajtár János)
16.00 Ilcsi Dance (Bakler 
Ildikó)
17.00 JUDO Haladóknak, 
MJSZ versenyzőknek (Ker-
tai Gábor)

Július 2. péntek
16.00 Modellező Szakosz-
tály (Illési Oszkár)
16.00 Muaythai-boksz 
(Szilágyi Arnold)

19.00  Friday Session „78”  
zenekar

Július  3. szombat
14.00 Sárkánytűz szerep-
játszók 

Július 4. vasárnap   
8.00 Légpuska lövészet 
(Kajtár János)
8.00 Éleslövészet (Péntek 
Vendel)

Július 5. hétfő

16.00 Ilcsi Dance (Bakler 
Ildikó)

Július  6. kedd
10.00 Mozgássérültek Ak-
tív Egyesülete - Sorstársi 
segítségnyújtás (Péntek 
Andrea)
16.00 Ilcsi Dance  (Bakler 
Ildikó)
16.00 Muaythai-boksz 
(Szilágyi Arnold)
17.00 JUDO haladóknak 
MJSZ versenyzőknek (Ker-
tai Gábor) 

Július 7. szerda
9.00  Ingyenes vérnyo-
más-, és vércukormérés 
Mező Jánosné
16.00 Ilcsi Dance  (Bakler 
Ildikó)
17.00 JUDÓ Kezdőknek, 
MJSZ diáktagoknak (Bara-
bás Ákos)

Július 8. csütörtök
14.30   Légpuska lövészet 
(Kajtár János)
16.00   Ilcsi Dance (Bakler 
Ildikó)
17.00   JUDO Haladóknak, 
MJSZ. versenyzőknek (Ker-
tai Gábor)

Július 9. péntek
16.00 Modellező Szakosz-
tály (Illési Oszkár)
16.00 Muaythai-boksz 
(Szilágyi Arnold)
19.00 Friday Session „78” 
zenekar

Július 10. szombat

14.00 Sárkánytűz szerep-
játszók 

Július 11. vasárnap   
8.00 Légpuska lövészet 
(Kajtár János)
8.00 Éleslövészet (Péntek 
Vendel)

Újra lesz Múzeumok Éjszakája 
A Városi Múzeumban a jár-
vány lecsengésének kö-
szönhetően újra megren-
dezik a hagyományos Mú-
zeumok Éjszakáját, amire 
– és a felvezető programra, 
a szoborfelfedező túrára – 
szeretettel várják az ajka-
iakat.
Június 21-26. között egy 
játékos feladatlap kitölté-
sével barangolhatjuk be a 
belvárost és felfedezhetjük 
az ott lévő szobrokat. A fej-
törő június 21-től lesz elér-
hető a Városi Könyvtárban, 
a Városi Múzeumban és a 
könyvtár honlapján.

A június 26-i programok:
16 órakor Franczia Dáni-
el segítségével egzotikus 
hangszerekkel ismerked-
hetünk meg, amelyeket ki 
is próbálhatnak az érdek-
lődők.

17 és 19 óra között a kiseb-
bek kézműveskedhetnek 
vagy képvadászatra indul-
hatnak a Templomdombon.

17.30-kor Kovácsné Sterczer 
Rita, az Ökokör csoport ve-
zetője ismertet meg ben-
nünket a vegyszermentes 
háztartás rejtelmeivel. 

19 órakor a Bárókerti báb-
színház Miska-mesék című 
bábelőadását nézhetjük 
meg.

Ezután kb. 19.45-kor meg-
tudjuk, ki a legjobb isme-
rője az ajkai szobroknak, a 
legügyesebb képvadászok 
között pedig tombolasor-
solást tartunk.

Kísérő program:
A rendezvény alatt a Fotó-
galériában retro táblákból 
nyílt kiállítás tekinthető 
meg.

Figyelem! A Városi Múzeum 
az előírások értelmében 
csak védettségi igazol-
vánnyal rendelkezők szá-
mára látogatható! A prog-
ramok többségét kültérre 
(a múzeum előtti szabad 
tér) tervezzük, így az iga-
zolvány nélkül is látogat-
ható!

A rendezvényen fotók és 
felvételek készülnek, ame-
lyek a Városi Könyvtár hon-
lapjára és Facebook-olda-
lára is felkerülnek!

Szeretettel várjuk Önöket!

Művelődési házak
Június 25-én 17.00 órakor a ,,Magyar találmányok a min-
dennapokban” című dobostorta készítő pályázat ered-
ményhirdetése és a Padragkúti Művelődési Ház megújult 
színháztermének ünnepélyes átadása a Padragkúti Műve-
lődési Házban.

Június 26-án 16.00 órakor a Múzeumok éjszakája prog-
ramjai a Városi Múzeumban.

Június 30-án 19.00 órakor a Dumaszínház előadása a mű-
velődési központ színháztermében. Vendégünk Kőhalmi 
Zoltán Történjen bármi című önálló estjével.

Július 5-től 9-ig, naponta 8.30-15.00-ig szünidei kézműves 
tábor a művelődési központ aulájában.

Suttogások a fák között
A világ első nemzetközi közösségi regénye

Mi kell egy bestsellerhez? 
Elsősorban egy olyan író, 
aki kreatív, jó karaktereket 
alkot, és van mondanivalója 
a világról. Na, de milyen lesz 
az eredmény, ha öt ilyen író 
dolgozik együtt? Az ered-
mény ötször jobb regény lesz! 

A történet főhőse, Laura 
céltudatosan dolgozik a kar-
rierjén. Egy napon főnöke 
közli vele, hogy előléptetésre 
ne számítson, mert rendőrsé-
gi eljárás folyik ellene. Az ügy 
igen különös: Laurát olyan 
bűncselekménnyel vádolják, 
amit nem ő követett el. Így 
nem tehet mást, a főnöke által 
megszabott idő szorításában 
nyomozásba kezd. A szálak 
zűrös ikertestvéréhez, Sárá-

hoz vezetnek. A két lány az 
idők során eltávolodott egy-
mástól. Sára közösen örökölt 
könyvesboltjukban dolgozik, 
Laura pedig feledni igyekszik 
a múltat, a múltban történt 
balesetet, és különleges képes-
ségeit. Laura felkeresi régen lá-
tott testvérét, ám Sára helyett 
annak lakásában különös, 
befejezetlen naplóra bukkan. 
Az abban olvasottak hatására 
Laura útra kel, hiszen muszáj 
tisztáznia magát. Ismeretlen 
célú utazása alatt mindössze 
öt, egy-egy homályos feladatot 
rejtő titokzatos boríték segíti.

A Europe Village nemzetkö-
zi irodalmi projektben elké-
szült regény öt helyen íródott 
párhuzamosan: Bécsben, Bu-

dapesten, Pozsonyban, Prá-
gában és Radomban, Varsótól 
100 km-re. Feltehetőleg nem-
csak olvasni, megírni is nagy 
élmény lehetett. Együtt kita-
lálni, megtervezni és befejezni 
egy regényt komoly feladat, 
ami az íróknak is sokat taní-
tott. Segítségükre volt ebben 
Zsiga Henrik, a Magyar Író-
képző és a Magyar Irodalmi 
Ház alapítója, a projekt szak-
mai vezetője - ő koordinálta a 
munkát, melynek eredménye 
egy igazi, közösen írt Közös-
ségi Regény lett. Bár angolul 
és magyarul is elérhető, nem 
(csak) ezeken a nyelveken író-
dott! Az angol nyelvű works-
hopok után minden író a saját 
anyanyelvén alkotta meg a fe-

jezetét: csehül, lengyelül, ma-
gyarul, németül és szlovákul, 
később ezek lettek lefordítva.

Az olvasó számára lebilin-
cselő a történet: rejtélyek, nyo-
mozás, fák és természet, tör-
ténelem és egy kis „varázslat”, 
Európa öt országán át. A szer-
zők, Jana Kyclova, Tadeusz 
Michrowski, Vancsó Éva, Sieg-
linde Wöhrer és Eva Zahrad-
níková egy igazi XXI. századi 
regényt alkottak. A könyv egy 
érdekes kísérlet arra, hogy be-
bizonyítsuk: együtt többre va-
gyunk képesek! Talán ez a kö-
zösségi alkotási forma jelenti 
a regényírás megújítását? Ezt 
döntse el Ön, kedves olvasó! 
A kötetet szeretettel ajánlja az 
ajkai Városi Könyvtár!

Levendulaszüret az alapítványnál 
Levendulaszüretet tart a 

Molnár Gábor Műhely Ala-
pítvány padragkúti intézmé-
nyegysége. A szedés június 
közepén kezdődött és a készlet 
erejéig tart. Az udvaron évek 
óta termő levendulát a megvál-
tozott munkaképességű fog-
lalkoztatottak gondozzák. 

A virág szörp készítésére is 
alkalmas, ugyanis a termelés 
vegyszermentes. Szabó Mari-
anna rehabilitációs tanácsadó 
kérdésünkre elmondta, hogy 
az alapítvány foglalkoztatott-
jai az alkatrész összeszerelés, 
a szőnyegszövés, a papírból 
használati és dísztárgy készítés 
mellett kertgondozással, zöld-
ség- és gyümölcstermesztéssel 
is foglalkoznak. Ezekbe a tevé-
kenységekbe forgatják vissza 
a levendula árát, csokronként 
ezer forintot. A kert terményeit 
a gondozók és foglalkoztatottak 
közösen dolgozzák fel, majd fo-
gyasztják el. Nemrég szüretelték 
az epret, három nagy edénnyel, 
majd egy részéből szörp készült, 
a többit fagylalttal keverve elfo-
gyasztották. Hamarosan érik a 
mandarin, amely az idén kissé 

savanyúra sikerült, így gondol-
kodtak azon, hogyan tehetnék 
örömmel fogyaszthatóvá. A 
megoldás: a mandarinból kan-
dírozott gyümölcsöt készítenek.

Az alapítványnál tevékenyke-
dők célja, hogy a foglalkoztatot-
tak önellátási képessége fejlőd-

jön, táplálkozzanak egészsége-
sen. A napirendet úgy tervezik, 
hogy legyen idő a benti és ha 
az időjárás engedi, a kinti tevé-
kenységre is.

Szabó Mariannától megtud-
tuk, a vírusjárvány ideje alatt 
is nyitva tartott az intézmény. 

Ugyanúgy végezték a napi fel-
adataikat, csak a szokásosnál 
gyakrabban fertőtlenítettek és 
szellőztettek. A foglalkoztatot-
taknak fontos az állandóság, a 
megszokott napi rutin, a közös-
ség, amelyben mindenki megta-
lálja a helyét. � (ta) 

Az idén jól adja a levendula� (Fotó: Györkös)
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A fiú az apa nyomdokain halad

Az Ajkai Technikai Tö-
megsport Egyesület tagjai 
június 19-én megtartották az 
idei első minősítő lövészver-
senyüket a Civil ház melletti 
lőtéren. A világjárvány utá-
ni első versenyre 28 nevezés 
érkezett. Péntek Vendel, az 
egyesület elnöke köszöntő-
jében elmondta, örül, hogy 
ismét találkozhatnak. Ez a 
verseny még másképp zajlott, 
mint általában, ugyanis azok, 
akik végeztek a versennyel, el-
hagyhatták a helyszínt. Nem 
tartottak eredményhirdetést 
sem, a helyezetteket értesítik 
az eredményről. Péntek Ven-
del gratulált Sárközi Tamás 
sporttársuknak a nemrég Vá-
rosföldön megtartott Barátság 
kupán elért kiváló eredmé-
nyéhez.

Az ajkai versenyen sport-
puska kategóriában Nagy Ti-
bor, Száki Zoltán, dr.  Kalmár 

Zsolt, sportpisztolyban Sárkö-
zi Tamás, Dobrovits Zsolt, dr. 
Lóránt Tibor, központi gyúj-
tású 9 mm pisztolyban Dob-
rovits Zsolt, Naszódi Róbert, 
Szellem Tamás lett a sorrend. 
A versenybíróság különdí-
ját Kovács Ida és Tisler Anna 
érdemelte ki. A legfiatalabb 
versenyző a 2003-as születésű 
Ilyés Áron volt, a legidősebb az 
1937-es Visi Károly.

Sárközi Tamás a minősítő 
versenyen 60 lövéses légpisz-
toly és sportpisztoly kate-
góriában nyert, 20 lövéses 
légpisztolyban második lett. 

A lövészetet 1985-ben kezd-
te, 1991-ig sportolt, majd 30 
év kihagyás következett. Fiát, 
Dávid Krisztiánt elvitte két 
éve Kajtár Jánoshoz a lőtérre. 
Dávid kipróbálta a légpisz-
tolyt és azóta rendszeresen 
jár az ajkai lőtérre. A Barátság 
kupán ő is részt vett, légpus-
kában ezüst, légpisztolyban 
bronz érmet szerzett.  Az apa 
elismerte, hogy jó érzés látni 
fia sikereit, és azt, hogy ő is 
megszerette a sportágat.

A következő versenyt július 
31-én tartják az ajkai lőtéren. 

(ta) 
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Elhagyják Ajkát

Korábbi sajtóértesülésünk 
igaznak bizonyult, és a na-
pokban erősítették meg a fe-
lek, hogy Nagy Krisztián, az 
élvonalbeli Kisvárdát erősíti 
a következő szezontól. Nagy 
Siklóson született, és itt is 
kezdett el futballozni. 2008-
ban debütált a másodosztály-
ban, akkor a Kozármislenyt 
erősítette és a Győri ETO 
ellen mutathatta meg magát. 
Az akkor 16 éves Nagy a 75. 
percben állt be és mindjárt 
szépítő találatot jegyzett. Az 
évek során megfordult a Hon-
véd akadémiáján, Kazincbar-
cikán és Szentlőrincen is. Az 
FC Ajka csapatát 2017 óta 
erősítette, és több mint 100 

alkalommal öltötte magára a 
zöld-fehér szerelést. Minden 
kiírást egybevetve 64 gólt, és 
számos gólpasszt köszönhet 
neki az ajkai publikum. A 
házi gólkirályt már télen is 
szemügyre vette a Kisvárda, 
de akkor a transzfer még nem 
jött létre. 

– Nagyon szerettem volna 
NB I-ben játszani, mert úgy 
érzem, jól sikerült az előző sze-
zonom  – idézi Nagy Kriszti-
ánt a kisvardafc.hu. – Nagyon 
örültem a Kisvárda megkeresé-
sének, nem is gondolkodtam 
sokáig, hogy elfogadjam-e az 
ajánlatot. Már télen is nagyon 
szívesen mentem volna, de ak-
kor még nem nyílott rá lehető-

ség. Amilyen biztatóan indult, 
alakulhatott volna sikereseb-
ben a karrierem, de mostanra 
letisztult a gondolkodásom, és 
tudom, mit kell annak érde-
kében tennem, hogy stabil NB 
I-es játékos váljon belőlem. Ta-
lán még nem későn...

A Kisvárda élő szerződéséből 
vásárolta ki a 28 éves támadót, 
a vételárra és a szerződés hos�-
szára nem tért ki az élvonalbeli 
klub közleménye. 

Nagy mellett Soltész Domi-
nik is távozik Ajkáról. A 20 
éves támadó középpályás két 
évnyi kölcsönjáték után írt 
alá a frissen élvonalba feljutó 
DVSC csapatához. A debre-
ceniek a közleményükben ki-

emelték, hogy a fiatal labda-
rúgó az elmúlt szezonban 24 
mérkőzésen kapott szerepet, 
és ezeken 7 gólig, valamint 4 
gólpasszig jutott. A hajdúsági-
akkal Soltész 1+3 éves kontrak-
tust írt alá.

A két játékos távozásának 
híre ugyan elszomoríthatja a 
szurkolókat, de egyfajta büsz-
keséggel is eltölthetik, ugyanis 
régóta nem volt arra példa, 
hogy NB I-es csapatok verseng-
jenek a klub játékosaiért. Ez is 
bizonyítja, hogy az FC Ajkánál 
minőségi és precíz munka zaj-
lik. 

Értesüléseink szerint a na-
pokban a zöld-fehér klub is is-
merteti új igazolásait. 

BD 

Nagy Krisztián aláírt a Kisvárdának

Soltészt is levadászta a civis város ismét NB I-es csapata

Eligazítás lövészet előtt� (Fotó: Györkös)

Sárközi Dávid Krisztián a lőállásban� (Fotó: Györkös)

Harleysek
a kislődi emlékműnél

Kifejező, megható alkotás 
mondta Dobai Attila, a Buda-
pest Chapter motoros egyesü-
let örökös tiszteletbeli elnöke, 
amikor megtekintette a Vete-
rán Járművel Baráti Köre Ajka 
Egyesület tagjai által elképzelt 
és megvalósított emlékművet. 
A motorbalesetek áldozatai-
ra emlékező, az ég felé tartó 
motoros szobrát június 12-én 
avatták fel a kislődi kaland-
park mellett. Dobai Attila kér-
désünkre elmondta, hogy az 
ajkaiak hívták őket az avatás-
ra, de akkor nem tudtak jönni. 
Ígéretet tettek azonban arra, 
hogy a következő hétvégén a 
túrájukon útba ejtik ezt is. Így 
is lett. Szombaton, 19-én déle-
lőtt Weinpel Tibor elnök több 
társával együtt várta őket Kis-
lődön, az emlékműnél. 

A Budapest Chapter 25 éve 
alakult, ennek az évfordulójá-
nak a megünneplésére gyűltek 
össze a motorosok csütörtök-
től vasárnapig Alsóőrsön az 
Open Road Fesztivál idő-

pontjában. A fesztivált a jár-
ványhelyzet miatt nem tudták 
megtartani, de a 40-50 Harley 
motoros így is jól érezte ma-
gát. Szombaton hosszúra sike-
rült a napjuk. Reggel indultak 
Alsóörsről, Kislődön megáll-
tak, majd az útjuk Dörgicsére 
a veteránautó gyűjteményhez 
vezetett. Weinpel Tibortól 
megtudtuk, hogy a motorosok 
összetartó emberek, az egye-
sületek is tartják egymással a 
kapcsolatot. Örültek a látoga-
tásnak. 

Az ajkai veteránosok július 
3-án tartják a bányász sport-
pályán a második motor és 
autó találkozójukat. A hely-
színre 11 óra után érkeznek, a 
rendezvényt délben Schwartz 
Béla polgármester nyitja meg. 
A járművek bemutatása dél-
után 1 órakor kezdődik a szo-
kásos show-szerű elemekkel 
tarkítva és délután négy óráig 
tart.

(ta) 

Weinpel Tibor (b) és Dobai Attila az emlékműnél�(Fotó: Györkös)

Ennyien neteznek az idősek közül
Magyarországon és az EU-ban

Egyre jobban növekszik a 65 
év felettiek körében is az inter-
nethasználat az Európai Unió 
országaiban, hazánk jelenleg a 
középmezőnyben foglal helyet, 
derül ki mindez az Eurostat kö-
zelmúltban közzétett adataiból. 
A felmérésben a különböző kor-
csoportok internetezési szokása-
it vizsgálták.

A 2020-as év adatait a korábbi 
évek adatsoraival összehasonlítva 
megfigyelhető a növekvő tenden-
cia, melyet a COVID-19 járvány 
kitörése és a válaszlépésként adott 
lezárások sora tovább erősített, 
mivel sokan kényszerültek rá, 
hogy így tartsák a kapcsolatot sze-
retteikkel, intézzék ügyeiket, vagy 
éppen szórakoztassák magukat.

2020-ban az EU-ban, a 16-74 év 
közöttiek 88%-a internetezett az 
utolsó 3 hónapban, a listavezető 
Dánia (99%), a sereghajtó pedig 
Bulgária (70%). Hazánkban ez az 
arány 85%, ami kicsivel marad el 
az uniós átlagtól.

A környező országok közül 
Szlovákia (90%), Csehország, 
Ausztria (88%) és Szlovénia (87%) 
jár előttünk, míg Horvátország, 
Szerbia és Románia (78%) e te-
kintetben elmarad tőlünk. – írja 
a Picup.hu.

A 65 év feletti korosztályt vizs-
gálva, sokkal nagyobb különb-
ségek tapasztalhatók az egyes 
országok között. Az uniós átlag 

61%, ezt jelentősen meghaladja 
az időskorú internetezők aránya 
Dániában (94%), Luxemburgban 
és Svédországban (91%) valamint 
Hollandiában (90%). A lista végén 
Bulgáriát (25%), Horvátországot 
(28%) és Görögországot (33%) ta-
láljuk.

Magyarország elmarad vala-
melyest az uniós átlagtól (53%), az 
előző évhez képest (41%) azonban 
jelentős javulás tapasztalható. A 
szomszédos országok közül Szlo-
vákiában (58%) és Ausztriában 
(57%), valamivel magasabb, míg 
Szlovéniában (51%), Szerbiában 
(50%) és Romániában (40%) ala-
csonyabb a 65 év feletti internete-
zők aránya.

Az elmúlt napokban számolt 
be kutatásának eredményeiről az 
NMHH, mely a hazai internet-
használatot vizsgálta. Az orszá-
gosan reprezentatív mintavétel-
lel készült felmérés rámutatott, 
hogy legkevésbé a szegényebb 
háztartásokban használják az 
internetet, valamint, hogy a 
végzettség és az életkor is befo-
lyásolja az internethasználatot. 
     
Az NMHH felmérése szerint, 
hazánkban negyvenéves életkor 
alatt már szinte mindenki inter-
netezik, a 70 éven felülieknek vi-
szont csak a 30%-a, ami egybevág 
az Eurostat adataival.

Forrás: Picup.hu
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Sokan termesztik, de kevesen
tudják melyiket szabad

A mák egyike a legrégebbi 
kultúrnövényeinknek. Már 
Egyiptomban is ismerték és 
használták a gubójában és 
szárában található alkaloi-
dák narkotikus hatása mi-
att. Hazánkban a karácsonyi 
bejgli és a hétköznapi mákos 
tészta, rétes, guba, palacsinta 
töltelék egyik kihagyhatat-
lan alapanyaga.

A mákot nagyon sokan 
szeretik. Ezért igyekeznek is 
saját maguk megtermelni a 
kertjükben az éves darálni 
valót. Ha mákvetésbe fog va-
laki, érdemes azt összekever-
ni homokkal vagy fűrészpor-
ral, mert különben nagyon 
sűrű lesz a máksorunk. Ami-
kor eléri a 3-4 leveles állapo-
tot, akkor jön a máktermesz-
tés neheze, a ritkítás. 6-10 
cm-re kiritkítjuk az állo-
mányt, a várható gubónagy-
ság függvényében. Fontos, 

hogy tavasszal csak tavaszi 
mákot vessünk. Van a mák-
nak ugyanis őszi változata is. 
A tavaszi mák egyedfejlődési 
időszaka 120-160 nap, az át-
telelő őszi máké viszont 250–
270 nap. Mivel a máktokból 
25 féle alkaloida állítható 
elő, amelyek között van nar- 
kotikum, fájdalomcsillapító, 
altató, köhögést csillapító 
anyag is, ezért a termeszté-
si körülményeit világszer-
te törvények szabályozzák. 
Magyarországon csak a lilás, 
rózsaszínes virágú változat 
termeszthető szabadon, il-
letve a házikertekben mert 
2006. január 1-től a fehérvi-
rágú mák drognak minősül. 
Meglepődve tapasztalhatjuk 
mégis, hogy elég sok kertben 
látni még mindig  a 15 éve 
tilos, kábítószer előállításra 
is alkalmas fehérvirágú nö-
vényt.  Pedig, ha valaki meg-

szegi  a vonatkozó rendeletet 
és rózsaszín helyett fehérvi-
rágú mákot termeszt tovább-
ra is ugyanolyan büntetésre 
számíthat, mintha marihuá-
na előállítására alkalmas in-
diai kendert nevelne. Ezért, 
ha mákot szeretnénk termel-
ni, akkor csak engedélyezett 
alacsony alkaloida tartalmú, 
fémzárolt vetőmagot hasz-
náljunk és kerüljük a saját 
„fogott” magot. Bár az 500 
négyzetmétert meg nem ha-
ladó területen saját felhasz-
nálásra történő étkezési mák 
termesztését nem kell beje-
lenteni, azt természetesen el 
sem adhatjuk.

A Nébih közleménye sze-
rint az étkezési mák kereske-
delmi céllal történő termesz-
tése esetén területnagyságtól 
függetlenül a termesztő kö-
teles a föld fekvése szerinti 
illetékes megyei kormány-

hivatal földművelésügyi 
feladatkörében eljáró me-
gyeszékhely szerinti járási 
hivatal részére a rendeletben 
szabályozott adatokról beje-
lentést tenni. A betakarítást 
követően a termesztő köte-
les az illetékes megyeszék-
hely szerinti járási hivatal 
felé bejelenteni a mákszalma 
és a betakarított mákmag 
mennyiségét. A mákszalma 
megsemmisítéséről a term-
esztőnek nyilvántartást kell 
vezetni. Amennyiben a ter-
mesztő igazolás nélkül hozza 
forgalomba az étkezési má-
kot, a járási hivatal vagy az 
élelmiszerlánc-biztonsági és 
állategészségügyi igazgató-
ság az étkezési mákot lefog-
lalja, és elrendeli a termesztő 
költségén való megsemmisí-
tését.

F.P.T. 

Lapszél

2021 június
Minden nap 8-20 óráig Patikaplus Gyógyszertár Fő út 66.

19-22 óráig:

24-én HORIZONT PATIKA Szabadság tér 10.
25-én KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR Frankel L. u.16.
26-án PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR Fő út 66. (Tesco)
27-én SEMMELWEIS PATIKA Semmelweis u. 2.
28-án GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR Alkotmány u. 20.
29-én HORIZONT PATIKA Szabadság tér 10.
30-án KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR Frankel L. u.16.

július
1-jén PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR Fő út 66. (Tesco)
2-án SEMMELWEIS PATIKA Semmelweis u. 2.
3-án GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR Alkotmány u. 20.
4-én HORIZONT PATIKA Szabadság tér 10.
5-én KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR Frankel L. u.16.
6-án PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR Fő út 66. (Tesco)
7-én SEMMELWEIS PATIKA Semmelweis u. 2.
8-án GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR Alkotmány u. 20.
9-én HORIZONT PATIKA Szabadság tér 10.
10-én KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR Frankel L. u.16.
11-én PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR Fő út 66. (Tesco)

GYÓGYSZERTÁRI ÜGYELET

Menyegző
Házasságot kötöttek: Stráber Richárd és Parragh Beáta 
2021. 06. 15-én, Petró Gábor és Soós Mónika  2021. 06. 18-án, 
Stumpf Martin és Soós Kitti 2021. 06. 19-én, Öcsön kötött há-
zasságot Kovacsek Sándor és Szőrös Tímea 2021. 06. 19-én.

Gólyahír
Köszöntjük városunk legifjabb polgárait: Illés Mihály és Nagy 
Alexandra 2021. 06. 09-én született kislányát Milát, Krózser 
Zoltán és Sófalvi Imola 2021. 06. 14-én született kisfiát Ábelt.

Sakk napközis
sakktábor
várja a gyerekeket Ajkán június 28. és július 2. között a sza-
badidő központban. A tábort Czingler Sándor (06-70-246-
9154) vezeti. Információ kérhető még Kaufmanné Géczi Beá-
tól (06-20-425-4900).

Jogi segítségnyújtás
rászorulóknak
A segítségnyújtás az anyagilag rászorulók részére ingyene-
sen vehető igénybe az Ajkai Család- és Gyermekjóléti Köz-
pontnál 2021. július 5-én 14.30 és 16.00 óra között az intéz-
ményben (8400 Ajka, Móra F. u. 7.). Várjuk az érdeklődőket a 
járványügyi szabályok betartásával! 

APRÓHIRDETÉS

KERTÁPOLÓ

»	�� Energetikai tanúsítást vállalok gyors határidővel, kedvező áron Ajkán 
és környékén. 06 30 956 7005

»	�� Összeszerelőket keresünk Autoipari Partnercégünkhöz Veszprémbe!-
Kereset: nettó 190.000 Ft-tól! +36 20 275 7667 Pannonjob Kft.

Ennek a mákföldnek a gazdája, nem tudja, mit szabad, vagy szereti a mákteát... De nem lesz mákja, ha így folytatja� (Fotó: Futó)

Háziorvosi ügyelet
A ügyelet címe: Ajka-Padragkút, Iparos u. 8. Tel.: 88/412-104. 
Csak telefonos bejelentkezést fogadnak, és a helyszínen 
csengetéssel kell jelezni az érkezést! A váróteremben egy-
szerre két fő tartózkodhat, és tartani kell a 2 méteres védő-
távolságot. A rendelőbe való belépéskor szájmaszk haszná-
lata kötelező!

HIRDESSEN
AZ AJKAI SZÓBAN!

Tarifáinkról az ajkaimediakft.hu
oldalon tájékozódhat

Keretes hirdetés 80,- Ft / mm-től
Apróhirdetés már 700,- Ft / 20 szótól

Hirdetésfeladás, információ:
ajkaimediakft@gmail.com

Megjelenik minden héten
12.600 példányban

és minden ajkai háztartásba eljut

Tel.: 06-88-750-550

Hirdetési lapzárta:
minden hétfőn 12 órakor.

Piaci árak Ajkán
2021. június 19.

A szokásoshoz képest alig lézengtek a piacon fél 9 és 9 óra között. A meleg miatt a háziasszonyok addigra már elintézték 
a vásárlást, vagy mindenki strandolt, esetleg ki sem léptek otthonról? Akik viszont a piacozás mellett döntöttek, jól tették. 
Az árusok is kevesebben voltak ugyan, de az áru szép volt, az árak pedig az elmúlt hetihez képest némileg elmozdultak 
lefelé. Az kofák kínáltak nagyon szép paprika palántát, mindössze 150 forintért, volt cseresznye, meggy, dinnye, barack, 
egyre több helyen paprika és paradicsom. 

Meggy.......................................................................................1400,-
Karfiol.........................................................................................560,-
Paprika.......................................................................................780,- 
Retek.................................................................180 forint/csomag
Cukkini.......................................................................................390,-
Kígyóuborka.............................................................................390,- 
Újhagyma.....................................................200,- forint/csomag
Fokhagyma..............................................................................1600,-
Hagyma..............................................................................160-340,-
Alma...........................................................................................450, -
Körte...........................................................................................700,-
Dinnye........................................................................................300,-
Nektarin.....................................................................................700,-
Cseresznye................................................................................990,-
Eper.......................................................................................... 2000,-

Őszibarack..............................................................................1500,- 
Tojás................................................................. 40-45 forint/darab
Újkrumpli................................................................................... 560,
Burgonya..........................................................................130 -360,-
Sütőtök......................................................................................300,-
Zöldség......................................................................................600,-
Paradicsom...............................................................................480,-
Narancs......................................................................................600,-
Kelkáposzta..............................................................................500,-
Cékla...........................................................................................300,-
Zellergumó................................................................................500,-
Leveles zeller...........................................................................350,-
Saláta.........................................................................................300,-

(ta) 


